	[image: image2.jpg]KAPITAL LUDZKI

NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI





	[image: image1.png]ma = 47N




	[image: image2.jpg]



Zadanie 2
A
Wykaż, że ciała spadające swobodnie z wysokości h spadają z przyspieszeniem g=9,81 m/s2.
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Z II zasady dynamiki Newtona: 
Siłą odpowiedzialną za ruch jest siła ciężkości Fc= mg

Wstawiając do wzoru na przyspieszenie otrzymujemy a=g

B
Kamień o masie l kg spada z wysokości 125 m. Gdyby nie było atmosfery, to czas spadania kamienia byłby krótszy o 2 s. Przyjmując, że g= 9,81 m/s2, oblicz wartość średniej siły oporu powietrza podczas spadania kamienia.
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Obliczanie czasu spadania kamienia z wysokości 125 m 

Czas spadania z uwzględnieniem siły oporu wynosi 7 sekund.
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Obliczenie przyspieszenia ciała: 

Wykorzystując II zasadę dynamiki obliczymy wartość średniej siły oporu:
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